

# 論著

出版於本報...

## 海外僑胞今後應有的努力

陳慶雲

中華民國三十五年的元旦，是抗戰勝利後第一度新年。在這歷史揭開新的一頁的時際，我們應該如何警惕地抱着最大的決心與努力，面對這偉大的時代！從今年起，國內及海外同胞一致遵從 蔣主席的昭告，共同建設三民主義的民主國家。忠誠愛國的華僑，對革命和抗戰的貢獻，早為中外人士所公認和欽佩，這是我海外一千多萬僑胞的光榮史。當華僑先鋒今年度的第一期與讀者相見時，謹提幾見幾點，以作僑胞參考。

(一) 加緊建設——現在日本帝國主義已被打倒了，但是在國內，數十年內憂外患的不安，十四年抵抗強敵的破壞與犧牲，國家元氣，喪失殆盡，在海外，三年多太平洋戰事的摧殘，國內同胞和海外僑胞的生命財產都遭受了極大的損失。今後建設的工作特別艱鉅，需要我們華僑集中人力財力，經營各種製造工業，礦業，航空運輸，大規模農場及進口貿易等，完成我們的建國任務。

(二) 擁護統一——我國近百年來的衰弱，由於全國人民像散沙般不能團結。今後建國，斷不容此種現象存在，所以 蔣主席在元月十日召開政治協商會議，提出停止衝突方案，下令全國各地停止軍事衝突，以期全國各黨各派和衷共濟，共商國是，納國家政治於正軌。海外僑胞更須體念國家與時代之需要，擁護統一，發揚傳統的革命精神，實行三民主義，不受任何煽動，排除黨派地域的成見，作更進一步的融洽與團結，使華僑社會更協調，更堅固，華僑事業愈發展愈光大。

(三)注重科學——華僑的事業，完全靠歷代僑胞的冒險精神和勤苦奮鬥，以血汗換得的成果。但時代是進步的，現在是科學的世界，我們除了保持固有之冒險精神與勤苦奮鬥外，必須注重科學。科學的方法，才能使我們的事業進步發展，否則我們必定會落後而受淘汰！今後僑胞必須盡力遺送子弟入學深造，注重技術，為祖國大量培養科學人才，我們必須利用科學人才，才能建成現代的工商業。

(四)提倡新運——新生活運動的要旨——明禮義，知廉恥，確為挽救頹風，改造品格的良藥。不良的生活習慣，不高尙的職業，足以玷辱國格，望我僑胞自加檢討，相互勸導，有則速改，無則加勉。中國經八年多浴血苦戰，獲得取消不平等條約，升列五強之一，我四萬萬五千萬人民，尤其是留居世界各地的華僑，必須格外自尊自重，保持大國民之風度。

為了華僑本身的福利，國家民族的前途，上述四點，是值得我僑胞緊記而努力實踐的，願與海外僑胞共勉之。

### 徵文啓事

本刊爲充實內容，徵求下列文稿：

1. 專題研究。與華僑有關問題，政治、經濟、工商業等等專題研究。
  2. 文藝。散文、詩歌及與文藝有關論著等。
  3. 華僑青年作品。散居海外各地華僑青年之論著、文藝、通訊等。關於海外各地自然、社會，風土人情之報導，尤爲歡迎。
- 最後，我們希望讀者多多提出對於本刊的意見，使本刊日新又新，隨時代的車輪前進！